
Číslo 16 ● Ročník VII ● www.mosr.sk/

 9. - 15. apríla 2018 

●  Hlavnou spoločnou výcvikovou aktivitou Vzdušných síl 
OS SR v oblasti prípravy veliteľov a štábov bude 1. – 12. ok-
tóbra veliteľsko-štábne cvičenie s čiastočným vyvedením 
vojska AIR SHIELD 2018. Na overenie prípravy a iniciovanie 
operačného plánovacieho procesu sa 9. – 12. apríla v priesto-
roch veliteľstva VzS OS SR za riadenia zástupcu veliteľa VzS 
brigádneho generála Miroslava Lorinca uskutočnil komplexný 
štábny nácvik. 

●  Riaditeľ Vojenskej polície plk. Michal Migát, riaditeľ odboru 
PV Prešov pplk. František Hámor a vedúci starší dôstojník od-
delenia odhaľovania a dokumentovania trestnej činnosti mjr. 
Marián Markus 10. apríla prednášali frekventantom 15. vyššie-
ho veliteľsko-štábneho kurzu na Akadémii ozbrojených síl o 
poslaní a úlohách vojenskej polície a boji proti kriminalite v 
ozbrojených silách. 

●  V prešovských Sokolovských kasárňach sa 12. apríla usku-
točnil 6. ročník súťaže O najlepšieho radistu – KISáka 2. me-
chanizovanej brigády vo výcvikovom roku. Zapojilo sa do nej 
15 súťažiacich z priamo podriadených práporov a jednotky 2. 
mb. Prvenstvo získal príslušník samohybného delostreleckého 
oddielu Michalovce slob. Erik Komarc. Druhým najlepším radis-
tom sa stal slob. Jozef Hamrac z tej istej jednotky a tretím slob. 
Matej Gergelčík, príslušník roty podpory velenia 2. mb Prešov. 

●  V dňoch 30. 3. – 7. 4. vykonal generálny duchovný Ekume-
nickej pastoračnej služby v OS a OZ SR plk. Marian Bodolló 
pastoračnú návštevu príslušníkov operácie Resolute Sup-
port v Afganistane. V kaplnke na základni Kabul International 
Airfield viedol služby Božie, oboznámil sa s plnením operač-
ných úloh príslušníkov národného podporného prvku sloven-
ského kontingentu a navštívil aj slovenských príslušníkov v RS 
Headquarters Kabul. Podpísal tiež dokumenty k pripravovanej 
humanitárnej pomoci SR pre základnú školu v afganskom Ma-
zar-e-Sharife. 

●  Študenti desiatich stredných škôl Trnavského kraja sa 6. ap-
ríla v Strednej odbornej škole obchodu a služieb Trnava zapojili 
do Branného súboja 2018. Zvíťazilo družstvo z Gymnázia Iva-
na Kupca v Hlohovci. 

●  Tretí zo série branných súbojov stredoškolákov sa 11. 
apríla uskutočnil v priestoroch Strednej odbornej školy letecko-
technickej v Trenčíne. Zúčastnilo sa na ňom 11 súťažných 
družstiev z trenčianskeho kraja. Minuloročné víťazstvo obhájili 
študenti gymnázia Ľ. Štúra z Trenčína. 

●  Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky 
spojeneckých armád od 16. do 22. apríla. Celkovo by malo ísť 
o 15 cestných presunov zahraničných vojsk, predovšetkým o 
presun českých a poľských vojakov. Do pozornosti dáva aj 
cestné presuny OS SR na trase Sliač – Trenčín, Centrum vý-
cviku Lešť – Zemianske Kostoľany, Martin – Centrum výcviku 
Lešť, Trenčín – Turecký Vrch, Prešov – Centrum výcviku Lešť, 
Levice – Centrum výcviku Lešť, Centrum výcviku Lešť – Hloho-
vec, Centrum výcviku Lešť – Pliešovce a Prešov – Valaškovce. 
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Návšteva indického veľvyslanca 
(10. apríla) Minister obrany SR Peter Gajdoš prijal na pôde re-
zortu obrany veľvyslanca Indickej republiky Harsha Kumara Jai-
na. Témou ich prvého stretnutia bola vzájomná spolupráca v ob-
lasti výcviku, vzdelávania, využívania výcvikových zariadení a 
obranného priemyslu. „Indii môžeme ponúknuť naše skúsenosti 
a techniku, ktorá obstojí v medzinárodnej konkurencii,“ uviedol 
minister Gajdoš. Slovenské podniky obranného priemyslu sa zú-
častnia na výstave vojenskej techniky DEFEXPO 2018, ktorá sa 
uskutoční v dňoch 11. až 14. apríla 2018 v Indii. Ďalšou z tém 
bola modernizácia OS SR. Minister predstavil veľvyslancovi aj 
strategické dokumenty vypracované rezortom obrany. 
 

Veronika sa s Duklou nelúči 
(10 apríla) Veronika Velez Zuzulová zostáva spolu so svojím ot-
com Timotejom Zuzulom naďalej pôsobiť vo Vojenskom športo-
vom centre Dukla Banská Bystrica. Popri materských povinnos-
tiach bude spolupracovať s vojenským centrom ako koordinátor-
ka pri výbere talentov. Jej otec bude pokračovať v trénerskej 
činnosti. V Dukle zostáva aj Veronikin fyzioterapeut slobodník 
Jakub Hudák. Minister obrany SR Peter Gajdoš v priestoroch 
ministerstva všetkým trom poďakoval za dlhoročnú reprezentá-
ciu VŠC Dukla a celého Slovenska. Veronika Velez Zuzulová 
10. apríla od ministra Gajdoša a generálneho tajomníka Jána 
Hoľka dostala aj osobný dar, od rezortu odmenu a poukaz na 
kúpeľný pobyt v niektorom z rezortných zariadení. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Poďakovanie vzdušným silám 
(10. apríla) Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Milan 
Maxim navštívil v sprievode veliteľa vzdušných síl generálmajo-
ra Ľubomíra Svobodu veliteľstvo vzdušných síl vo Zvolene. Po-
ďakoval jeho príslušníkom za kvalitne a zodpovedne vykonanú 
prácu počas jeho pôsobenia vo funkcii. Plaketou k 25. výročiu 
vzniku OS SR ocenil dopravné krídlo Kuchyňa, krídlo velenia 
riadenia a prieskumu Zvolen, taktické krídlo Sliač, ako aj veliteľ-
stvo vzdušných síl. Pamätným krížom náčelníka generálneho 
štábu za príkladné plnenie služobných povinností a odznakom 
NGŠ OS SR ocenil funkcionárov vzdušných síl. 

Priletel druhý Spartan 
(9. apríla) Na letisku v Kuchyni pristálo druhé dopravné lietad-
lo C-27J Spartan určené pre Vzdušné sily Ozbrojených síl Slo-
venskej republiky. 

„Som veľmi rád, že sme obstaranie dopravných lietadiel 
Spartan dotiahli do úspešného konca. Naše ozbrojené sily sú 
opäť plnohodnotne technicky vybavené tak, aby mohli plniť 
prepravné úlohy väčšieho rozsahu, čo znamená, že si postup-
ne dokážeme zabezpečiť prepravu vojakov a materiálu v našej 
réžii. No, samozrejme, tieto lietadlá budú pripravené aj na pl-
nenie úloh domáceho a medzinárodného krízového manaž-
mentu,“ povedal minister obrany SR Peter Gajdoš. Doplnil, že 
prvé dopravné lietadlo C-27J Spartan, ktoré majú vzdušné sily 
k dispozícií od konca minulého roka, už plní svoje úlohy spoje-
né s prepravou výzbroje a materiálu slovenským profesionál-
nym vojakom pôsobiacim v mierovej operácii na Cypre. 

Podľa náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
generála Milana Maxima bude výcvik posádok lietadiel Spar-
tan pokračovať tak, aby najneskôr v septembri tohto roku boli 
plne schopné využívať všetky spôsobilosti. 

Generálny tajomník Služobného úradu MO SR Ján Hoľko 
zdôraznil, že modernizácia ozbrojených síl bude aj naďalej po-
kračovať v zmysle Dlhodobého plánu. „Verejnosť sa s ním ma-
la možnosť oboznámiť, pričom investície v ňom sú do roku 
2030 naplánované až vo výške 30 miliárd eur,” povedal. 

 

Tender na radary sa končí 
(12. apríla) Súťaž na obstaranie 3D rádiolokátorov bude v naj-
bližších dňoch oficiálne ukončená. Oznámenie o zrušení súťa-
že bolo zaslané do slovenského aj európskeho vestníka a in-
formované budú aj firmy, ktoré sa do súťaže zapojili. 
„Vzhľadom na to, že tender sa za takmer tri roky nepodarilo 
ukončiť, rádiolokátory chceme obstarať formou vláda – vláda. 
V najbližších dňoch predložíme tento návrh riešenia vláde 
SR,“ uviedol minister obrany Peter Gajdoš na stretnutí 
s novinármi. 

Rezort obrany plánuje rokovania o najvýhodnejšej ponuke 
so šiestimi krajinami. Nakúpiť chce rádiolokátory stredného, 
malého a blízkeho dosahu. Vyplýva to z požiadavky OS SR na 
obstaranie na komplexné riešenie radarovej techniky proti-
vzdušnej obrany. 

Minister spolu s ďalšími predstaviteľmi rezortu obrany a 
ozbrojených síl informoval zástupcov médií o aktuálnom stave 
ostatných modernizačných projektov. V prípade nadzvukové-
ho letectva pokračujú rokovania so Švédskom a USA, pričom 
minister Gajdoš potvrdil, že návrh riešenia budúcnosti nadzvu-
kového letectva predloží na rokovanie vlády najneskôr do 29. 
júna tohto roka. Približne v rovnakom období plánuje rezort 
obrany predložiť vláde aj materiál o bojovom vozidle 8×8, kto-
rého prototyp sa po kontrolných skúškach a skúškach v ex-
trémnych klimatických podmienkach vo Fínsku v súčasnosti 
podrobuje aj vojskovým skúškam. Obstarávanie viacúčelových 
taktických vozidiel 4×4 pokračuje analýzou technických a eko-
nomických parametrov predložených ponúk. Minister noviná-
rov informoval aj o ambícii doplniť výzbroj OS SR o 25 samo-
hybných kanónových húfnic 155 mm Zuzana 2. V najbližších 
mesiacoch budú na Slovensko dodané aj ďalšie dva vrtuľníky 
UH-60M Black Hawk. 

(15. apríla) Slovenskí vojaci, ktorí pôsobia v Iraku v rámci 
výcvikovej aktivity NATO (NTCB-I) vyškolili ďalších 
príslušníkov irackých 
bezpečnostných síl. Šestnásť z 
nich v uplynulých dňoch úspešne 
absolvovalo kurz inštruktorov 
výcviku pre mechanické 
odmínovanie vykonávané 
pomocou odmínovacieho 
kompletu Božena IV. 
V rámci kurzu mechanického 
odmínovania si osvojili zásady 
plánovania a vedenia výcviku 
v mechanickom odmínovaní. 
Podrobne sa zoznámili s jednotlivými typmi zariadení, prácou v 
normálnom aj núdzovom režime, zásadami bezpečnosti pri 

prevádzke a obsluhe odmínovacieho kompletu Božena IV, ako 
aj zásadami poskytovania prvej pomoci. Zároveň si v praktickej 

časti kurzu vyskúšali okrem 
ovládania zaradenia aj praktické 
riadenie výcviku vrátane plánovania 
taktiky pri mechanickom odmínovaní. 
Podmienky záverečného 
preskúšania splnili všetci účastníci 
kurzu. Na slávnostnom vyradení 
poďakoval slovenským inštruktorom 
veliteľ školy IABDS brigádny generál 
Ghanim. 
Začiatkom marca navštívil 
slovenských vojakov pôsobiacich 

v Iraku na základni Besmayah aj generálny tajomník NATO 
Jens Stoltenberg a zúčastnil sa aj na nimi vedenom kurze. 

Slovenskí vojaci vyškolili ďalších príslušníkov irackých bezpečnostných síl 

Minister Gajdoš rokoval s talianskym náčelníkom generálneho štábu 
(9. apríla) Spolupráca v rámci NATO a EÚ je hlavným pilierom partnerstva medzi 
Slovenskou a Talianskou republikou v oblasti obrany. Počas stretnutia na pôde 
rezortu obrany sa na tom zhodli minister obrany Slovenskej republiky Peter Gajdoš a 
náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Talianskej republiky gen. Claudio 
Graziano, ktorý navštívil Slovensko na pozvanie náčelníka Generálneho štábu OS SR 
gen. Milana Maxima. V diskusii dominovali témy bilaterálnej obrannej spolupráce, 
predovšetkým projekt EUROARTILLERY v rámci PESCO a aktívna účasť oboch 
krajín v rámci medzinárodného krízového manažmentu. Minister obrany Peter Gajdoš 
tiež vyzdvihol taliansky príspevok na refundáciu nákladov v súvislosti so slovenským 
projektom v oblasti odmínovania v Iraku, ako aj pravidelnú účasť talianskych letcov 
na medzinárodných leteckých dňoch SIAF na Sliači. V súvislosti s historicky najväčšou modernizáciou ozbrojených síl 
informoval minister obrany gen. Graziana o systematickom prístupe k modernizácii v zmysle nových strategických 
dokumentov. Vyzdvihol spoluprácu s Talianskom pri dodaní druhého dopravného lietadla C-27J Spartan. Náčelník 
Generálneho štábu OS SR generál Milan Maxim odovzdal generálovi Grazianovi Pamätný kríž náčelníka Generálneho štábu 
OS SR prvého stupňa. Druhý deň talianska delegácia navštívila taktické krídlo Sliač. 
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